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Odchylka teploty vzduchu (°C)

Odchylka priumérné teploty vzduchu (°C) v Brné (fijen)
6- Odchylka: 4.4 °C ( 1 .misto)
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Teplo X lot

Oba hrnce maji stejnou teplotu !!
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...hrnlcek ma meéne tepla hrnec vice tepla

Co je teplota? Co je teplo?



Yeplota x teplo

e Teplota je cCislo vyjadrujici miru stredni
kinetické energie pohybujicich se
castic dané hmoty (jednotka = °C).

e - popisuje stav systemu

» Teplo je vnitfni energie, kterd muze byt

predana z teplejsiho na chladneéjsi
objekt (jednotka = Joule).

e - popisuje zmenu termodynamickeho
stavu systemu (vymenu energie)



Zakladni poimy

e Definice
e Jednotky (K, °C, °F, °R, °R)

T kontra t



P (P,) = tlak

Fazovy diagram
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Prevodni vztahy

T (K) =t (°C) + 273,15
t (°C) =T (K) - 273,15

°R (Rankin ) = 1,8 * T (K)
°R (Reamur) = 0,8* [T(K) -273,15)]



... a jesté jednou jednotky
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Teplota vzduchu - charakteristiky

. Teplota skutecna, aktualni,

. Teplota priimeérna - denni, mésicni, rocni
. Teplota normalni tzv.teplotni normaly

. Teplota minimalni a maximalni

(amplituda)

. Teplotni sumy



1. Teplota aktualni

e Aktualni: v case meéereni
e Terminova: 7, 14, 21 SMC

- Vyska méreni
— Zastinéni teploméru



2. Primérné teploty

Vzduch Pluda
P L+t +2% 1, . L, +1,+1,,
d — 4 d — 3
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kde n = pocet
N dnu (5,10, m, r)




3. Teplotni normaly

e 1961-1990
e 1971-2000
e 1981-2010
e 1991-2020



4. Teplota minimalni a
maximalni

Amplituda

Meteogram for Rajhradice Wednesday 03:00 o Friday 03:00
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5. Teplotni sumy

150, TS5, TS 10, TS 15
SEF 5 SEF 6, SEF 7....SEF 10

Primé rna
denni teplota
(°C)
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Méni se teplotni sumy (TS10)?

Suma teplot nad 10°C

Trend =99.6 °C/ 10 let ***

1970 1980 1990 2000

soucasné sumy teplot jsou o pétinu vyssi nez v 60. letech 20.
stoleti

e VIiv na dosazeni potrebnych hodnot pro vyvojové faze
e Zmeéna z hlediska chorob a sktdcli



Kurovce sleduji 3 weby



1. Kurovec — efektivni teploty 2023

https://info.chmi.cz/bio/mapy.php?type=kurovec

Vyvoj treti generace klrovce Besky e
hydrometeorologicky
stav k 30. 10. 2023 ustav

13 BIOLOGICKE LESY
.'. CENTRUM

Ih

suma prumérnych dennich teplot vzduchu nad 7,5 °C (% vyvoje generace)

[ ]
<1160 (0-15%) <1240 (15-30 %) <1320 (30-45 %) <1400 (45-60 %) <1480 (60-75%) <1560 (75-90 %) <1620 (90-100%) O 25 50 100 km

prah jarniho startu 7,5°C
Prvni jarni rojeni uz za 60 °C (larva dokoncuje vyvoj z podzimu)
Dalsi generace 540 °C



2. WWW.nekrmbrouka.cz

DESATERO  LEGISLATIVA. CENALESA  KONTAKT info@nekrmbrouka.cz « +420 605 202 101

NEKRMBROUKA.CZ [§
L R, -

: vojem kirovcové kalamity 3
Kurovcova vystraha i ot " s N
zastoupenim smrkul« . -4 1
L N : FERw . !

Rojeni skoncilo, ojedinéle |ze zaznamenat letovou
aktivitu starsich brouku. Chemickd asanace postiikem
jiz neni funkcni. Doporucujeme dohledat stromy
napadené v predchozim obdobi.

Dojde k definitivnimu ukonceni rojeni. Postupné se
budou objevovat stromy napadené pii letnim rojeni.

Zdroj: www.nekrmbrouka.cz
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Feromonovy lapac instaluje se tyden pred
rojenim, klidné v nizsich polohachiv
poloviné dubna

A

. Jiir Borkenkiife,
Blotedmifdrer Waldschrt ohne Gift/
Bitte nicht beriitiren; g




Prenos energie do atmosféry -

prehled
1. Molekularnim vedenim (kondukci)
2. Konvektivnim a turbulentnim proudénim
3. Tokem tepla zpusobenym fazovymi

premenami vody - je-li voda vyznamne
4. Dlouhovinnou radiaci



Teplotni gradienty
- zmeéna teploty s vyskou
na 100 m

a) Vertikalni gradient - vzduch se
nepohybuje

b) Klimaticky gradient - vliv zemskeho
povrchu

c) Adiabaticky gradient — vzduch vystupuje
nebo sestupuje



Teplotni vertikalni gradient

vzduch nestoupa ani neklesa

ﬁ
0z

e Primérna hodnota = 0,65°C
e izotermie (0°C), inverze (zaporna hodnota)

W =









Klimaticky gradient
(nadmorsky vyska)

at

yk:a



Mésic Klimaticky teplotni
gradient
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Klimaticky gradient

*PrepocCty na nadm. vySku

*Teplotni limit vyskytu vegetace



Snezka 1603 m n.m.

o

Pec pod Snézkou 828 m n.m.

Ruzova hora 1340 m n. m.

Ruzova hora 1340 m n. m.

Snézka 1588 m n.m.




Snézka
(1603 m n.m.)

si zby
hydrologiczno- -meteorologicznej

Dofinansowano ze srodkéw Narodowe. 2go Funduszu
Ochronv Srodowiska i Gosnodarki

VITEJTE V CESKE POSTOVNE
NA SNEZCE 1602 m
Dékujeme, ze v prostorach Postovny
nekonzumujete viastni napoje a obcerstveni.

i
—~ugg N e ‘~

P N e



1550 m n.m. Snézka 1300 m n.m.
alpinska vegetace (1603 m n.m.) smrk — mensi fenotyp

Védci: Hranice lesa v Krkonosich
oteplovanim stoupa pul vyskoveho 2
~metru za rok




Adiabaticky gradient
vzduch vystupuje nebo sestupuje

y dt
a = —
0z
e Suchoadiabaticky 1,0°C/100 m

e Nasycene adiabaticky 0,6°C/100 m
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hladlna kondenzace

suchoadiabaticky gradient
10°C / km

Adiabaticky gradient

Suchoadiabaticky
1,0°C/100 m

Nasycené
adiabaticky
0,6°C/100 m

VlhkOadl e

Hladina kondenzace:

h, = 122 (t - T)

1

20

0% 0 .10 20
teplota vzduchu (°C)



Teplota a rostliny
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